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Dopunski patent uz osnovni patent broj 13963.

Prijava od 13 februara 1937. Važi od 1 oktobra 1937.
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Najduže vreme trajanja do 30 septembra 1952.

U osnovnom patentu br. 13963 je opi
san postupak, koji se odnosi na upotrebu 
polimerih metafosfornih kiselina ili njiho
vih u vodi rastvori ji vi h soli sa monova- 
lentnim ili viševalentoim metalima, amoni
jakom ih organskim bazama kao jedinim 
sredstvom za stavljenje, u mešavinama ma
terija za štavljenje ili za početno štavlje
nje odnosno završno štavljenje kod iz
rade kože i peka. Dopunskim patentom 
br. 13964 je predviđano 'umesto me
tafosf ornih kiselina ili njihovih soli 
upotreba polifolsfornih kiselina ili nji
hovih u vodi rastvorijivih soli sa mo- 
novalentnim ili viševalentnim metalima, 
sa amonijakom ili organskim bazama kao 
sredstvom za štavljenje u obimu istaknu
tom u osnovnom patentu.

Sad je nađeno, da se štavljenje pomo
ću polimerih metafosf ornih kiselina ili 
polifosfornih kiselina ili u vodi rastvoriji- 
vih soli ovih kiselina sa momovalentmim ili 
viševalentnim metalima, amonijakom ili or
ganskim bazama može korisno tako fcotm- 
binovati sa štavljenjem pomoću silicirumo- 
ve kiseline, da se pored pomenutih meta- 
fosfornih kiselina ili polifolsfornih kiselina 
ili njihovih soli upotrebljuju u vodi ras- 
tvorljivi silikati, kao n.pr. natrijev ili kali
jev silikat. Kao naročiti i koji se nikako 
nije mogao očekivati tehnički efelkat jeste 
činjenica da je utvrđeno, da se čak i veći
nom malo kiselo reagujući metafosfati ili 
polifosfati u vodenom rastvoru daju u

znatnoj količini mešati sa alkalnim silika
tima, a da se ne izdvaja siliciumova kise
lina. Mogu se čak takvi rastvori dalje za- 
kiseiiti i da se spravljaju rastvori za štav
ljenje sa pa od 2,5 i ispod toga, t.j. dakle 
izvoditi sa znatnom sadržinom slobodne 
metafosforne kiseline ili polifosforne kise
line, a da se ne izdvoji siliciumova kise
lina. Ova se šta više prevodi u za proces 
štavljenja veoma podesan oblik i daje ta
ko kombinovana Stavljene kože dobre pu
noće i jačine. Štavljenja se ne mogu is
prati.

Niže izloženi nekoliki primeri objaš
njavaju bliže bitnost ovog pronalaska.

Primar 1. — 420 težinskih defova baj- 
covane i u slanom kupatilu, koje sadrži 
sumporne kiseline tretirane sirove ovoije 
kože se pomoću 42 težinska dela natrium- 
heks ani at af osf at a, 33 težinska dela rastvo
ra natrijevog ili kalijevog silikata od 40° 
Be i 12 tež. delova soli, Ikoji su prethodno 
rastvoreni i na pu —2,5 podešeni, štavi za 
vreme od 24 časa. Zatim se ispira, neutra- 
liše sa 4,2 tež. dela boraksa i masti po
moću 8,4 težinskih delova sulfonisanog 
ulja iz papaka (kandži). Umesto natrium- 
heksa-metafoisfata može biti upotrebljen i 
kaliumoktometafosfat. Dobijaju se bele ov- 
čije kože.

Primer 2. — 440 tež. delova bajcova- 
r.e i u slanom kupatilu koje sadrži sum
porne kiseline, tretirane kozi je kože se po
četno štave sa 44 tež. dela polifosfata sa-

Din. 5. —



stava NaiaPioOsi pri pa =4,5 i u nastavlja
nju se štavi pomoću 44 tež. dela polifos- 
fata i 33 tež. dela kalijevog ili natrijevog 
silikata od 40° Be, pri čemu se pH doda
vanjem kiseline postupno smanjuje na 2,5. 
Neutiralisanje i mašćenje se vrši kao u pri
meru 1. Dobi ja se jedra bela koža.

Primer 3. — 390 tež. delova teleće 
kože se pomoću 39 tež. delova natrium- 
heksametafosfata, 15 tež. delova fero-amo- 
nijačne stipse i 25 tež. delova natrijevog 
silikata od 40° Be, koji su prethodno ra
stvoreni i zatim u vidu njihovih vodenih 
rastvora udruženi, postupno štavi pri pn 
od 4 do 2,5. Sledećeg dana se ispira, neu- 
trališe n a trium t losu 1 f at o m i završno tre
tira. Dobija se bela teleća koža dobre ja
čine.

Mogu se tak'ođe sirove kože prvo tre
tirati pomoću u vodi rastvorljivih silikata 
i zatim pomoću metafosfata ili polifosfa- 
ta, pri čemu se tada prelaz ka kiselijim 
rastvorima vrši tek postupno u toku pro
cesa štavljenja. Takođe se po nekad štavi 
prvo pomoću metafosfata ili polifosfata, 
da bi se zatim nastavilo štavljenje pomoću 
siliciumove kiseline.

Isto kao što ie opisano u osnovnom 
patentu br. 13963, kao i u dopunskom pa

tentu br. 13964 postupak za štavljenje po 
ovom pronalasku može biti različito me
njam Mogu se takođe upotrebiti i rastvori 
za štavljenje, koji sadrže silikate po nači
nu mešavine za glase-štavtjenje. Ali se mo
gu izvesti i kombinaciona štavljenja po
moću mineralnih materija za štavljenje, 
biljnih materija za štavljenje, pomoću for
maldehida, veštačkih materija za štav
ljenje, i t. d., pri čemu štavljenje 
pomoću metafosfata, odnosno polifo
sfata, i siliciumove kiseline može služiti 
kako za početno štavljenje tako i za za
vršno štavljenje.

Patentni zahtev:

Oblik izvođenja postupka za štavljenje 
kože i krzna po osnovnom patentu br. 
13963 naznačen time, što se kao materije 
za štavljenje upotrebljuju polimeri meta- 
fosforne kiseline ili polifosforne kiseline 
ili njihove u vodi rastvoirljive soli sa mo- 
novalentnim ili viševalentnim metalima, sa 
amonijakom ili organskim bazama kao i 
u vodi rastvorljivim silikatima zasebno ili 
u mešavini ili i u kombinaciji sa drugim 
sredstvima za štavljenje.


